

45个家庭荣膺环翠首届文明家庭

“厚德环翠·文明家庭”颁奖,45个平凡家庭45个不凡故事

本报威海5月29日讯(记者 陶相银 通讯员 田常力) 28日下午,新时代文明实践“厚德环翠·文明家庭”颁奖典礼举行,45个家庭被评为环翠区第一届文明家庭。

这45个家庭,有的热爱读书、倡议阅读,促进了文明城市建设,获得“最美书香”文明家庭;有的几十年如一日,传承与创新还原着胶东文化艺术的瑰丽,成为“文化传承”文明家庭;有的用浓情播下孝的种子,用爱心温暖他人,成为“孝老爱亲”文明家庭;有的勤俭持家,家庭和睦,成为“家

风淳朴”文明家庭……

“读书比什么都重要,要文明首先要有文化,而文化离不开读书。”“最美书香”家庭获得者邹玉书老人是这样说的,也是这样践行的。退休后,他先后在教师、校长等多个岗位上工作过,对教书育人这份工作产生了深深的眷恋,退休后他发挥余热,创办“温馨社”为辖区里的孩子义务教作文,还当起锦华小学的校外辅导员。

“文化传承”文明家庭获得者李光平多年潜心创作吕剧,还与好友将几近失传的“瞎子唱”传

承并发扬成威海大鼓,用永不停歇的脚步走出乡村振兴圆舞曲。他的获奖感言是:“笔耕不辍,琴声不咽,只要还有一口气在,就要继续传承发扬吕剧艺术。”

“90”后女孩丛红红的故事,更是让人动容。父亲去世后,她毅然地成了家里的顶梁柱,一边和妹妹共同照顾瘫痪多年的母亲,一边承担赚钱养家的重任。她的获奖感言更是让许多观众泪洒当场:“其实我只是做了一个女儿该做的事。感谢我的父亲教会了我如何做,也感谢所有好心人

士对我们的帮助,今后我会和妹妹更加积极乐观地走下去,尽最大努力照顾好母亲,因为母亲在,家就在!”

今年2月,环翠区开展了“树典型、爱英模、学先进”活动,在全区选树表彰了一批重大典型、行业典型和基层典型。“厚德环翠·文明家庭”评选活动由区新时代文明实践中心、区文明委主办,区委宣传部、区文明办、区妇联、区融媒体中心承办。经过推荐、评审、公示,共评选出45组事迹突出、群众公认、示范引领作用强的文明家庭。

联合共建单位

富美社区举办港湾文化节

本报讯 近日,皇冠街道富港社区联合经区税务局等多家共建单位举办第二届富美港湾文化节,内容丰富、形式多样的节目让居民大饱眼福。

皇冠街道坚持“立足社区、服务居民”原则,以文化为桥梁,提升居民参与感、归属感。现场,富港社区还联合经区老年大学、剪纸协会及书画艺术家进行作品爱心义卖,募集款项服务社区老年居民。

(徐罗沙 张青华)

自律警钟长鸣

近日,为深入推进党风廉政建设,筑牢拒腐防变的思想道德防线,乳山市徐家镇纪委组织全镇各村主要负责人20余人,集体参观了乳山市党风廉政教育基地。

参观中,党员干部们系统了解了中国共产党五代领导人关于反腐倡廉的指示和要求,以及建党建国以来我党不同时期反腐倡廉的决策、部署、措施和成效。

同时,透过观看典型廉政案例及深陷囹圄的各级贪官的忏悔,深刻认识到腐败行为对组织、对社会、对家庭、对个人所造成的严重危害,明确领会了党中央“老虎”“苍蝇”一起打的反腐力度、深度和广度。

大家纷纷表示自己上了一堂生动的党性教育课和廉洁教育课,在思想和心灵上,接受了一次砺党性、铸党魂的精神洗礼!

最后,全体党员在鲜红的党旗前庄严宣誓,重温入党誓词,牢记党员使命。

(侯洪超)

简讯

为打造精致校园,乳山市实验中学从室内外卫生入手,实行精致化星级管理,让精细化观念深入人心,引导师生自觉行动!

许文华

为增强师生的安全防范意识,白沙滩镇中心学校开展“防灾减灾安全”主题系列教育活动,提高了师生的应急处置能力。

张丽

乳山市大孤山镇中心学校开展“善待地球,珍爱家园”系列主题活动,规范学生自身行为,珍惜自己的家园。

宋清华

为提高学生的安全意识,构建平安校园,乳山市诸往镇中心学校开展了以“校园安全稳定”为主题的家校学习活动。

王浩

为了营造整洁、优美的校园环境,乳山市畅园学校党员志愿者对校园花坛杂草进行了重点清理,让师生校园生活更舒心。

于晓艳

荣成:聚焦民生实事,智慧警务升级

“一机在手”将公安警务服务装进口袋、带在身边

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陶相银 通讯员 刘玉霞 闫长春

互联网+警务的背景下,荣成公安局着眼掌上民生,升级智慧警务,着力在服务实效上做“加法”,变“人在跑”为“数据流”,构建“指尖式”、“键对键”的现代公安政务服务新模式。近日,荣成市局研发建成的“荣成民生警务”便民服务平台上线运营。

12个警种专项业务,74项警务服务功能,9项便民查询服务,“打包”上网上线。26项业务实现了全程网办,20项业务实现了在线预约,警事要闻、微信报警,交通违法随手拍、堵路移车,民生诉求等诸多热门功能,

一应俱全。

荣成民生警务平台为市民提供两种服务渠道,分别是“荣成民生警务”微信公众号和“荣成警方在线”微信公众号。平台除了设有警务公开、警民互动版块外,还有便民服务和查询服务两大版块。便民服务板块提供户政、治安、交警、出入境、监管、网安、禁毒部门业务的在线预约和全程网办。在“其他栏”内设失物招领、寻人寻亲,市公安局可将相关信息直接对外发布;堵路移车,市民可对相关车辆拍照上传,数据库对车辆信息比对后以短信的形式通知

车主挪车;另外还有交警“12123”app的下载链接、车辆违章查询,出入境证照申请、身份证收费标准、车辆罚款缴纳项目的服务,一应俱全。查询服务板块内设“出入境证件办理进度”、“车辆违法信息查询”、“驾驶证信息查询”、“网办事项进度查询”、“证明开具结果查询”、“执法办案信息查询”、“重名查询”、“快递查询”、“身份证领取查询”等查询系统入口,直接与相关业务办理系统对接,网民可以直接通过本平台进行查询。

荣成民生警务平台

有微信报警、交通违法随手拍、堵路挪车等诸多亮点功能。微信报警设有定位功能,市民注册后可将报警内容进行填写,一键报警,市公安局指挥中心对警情立即接收和指派。在“交通违法随手拍”栏内,市民注册后,在道路上发现违规停车的行为可以按要求进行拍照,图片上传成功后,市公安局交警大队会立即指派辖区中队到场处置。如果爱车被其它车辆堵住,可对相关车辆拍照上传,数据库对车辆信息比对后会以短信的形式通知车主挪车。



检查危化品运输企业

5月14日,荣成市公安局交警七中队到荣鑫气体股份有限公司开展危化品车辆安全大检查工作。民警要求其企业抓好“安全关”,并对危化品运输车辆的安全技术状况、安全设施进行了检查。

(闫长春)

疏导事故现场交通

5月11日,荣成市区观海东路道路处,两车相撞,车辆损坏,有人受伤。市公安局交警一中队辅警巡逻至此,立即开展临时交通管制。120急救车赶到后,执勤人员协助做好救助相关事宜,伤者及时送往医院救治。

(闫长春)

交通安全培训

5月10日,荣成市公安局交警二中队组织民警走进赤山集团,为90余名重点车辆驾驶员上了一堂生动的交通安全宣传课。民警结合事故案例,针对驾驶员容易忽视的“安全盲区”进行详细讲解,要求驾驶员遵守交通法规。

(闫长春)

非法运输危化品被查

5月9日,荣成市公安局交警四中队民警在201省道虎山路段巡逻执勤时,发现一辆轻型普通货车装载多个天然气罐,未悬挂任何警示标志,且该车辆驾驶人未取得从业资格证从事危化品运输,该车辆无危化品道路运输许可证。中队依法将车辆和驾驶人移送交运输稽查部门处理。

(闫长春)

及时返还遗失证件

5月7日,交警二中队辅警李明辉在石岛城区捡到身份证和银行卡各一张,立即通过中队联系到失主。5分钟后,失主张某赶到现场将遗失证件领回。张某对交警及时返还遗失证件再三表示感谢。

(闫长春)

查扣被盗车辆

5月7日,交警二中队接警称,在石岛一处空地上有辆没有悬挂号牌的灰色面包车长期停放。民警通过车辆识别代码查询最终联系到登记所有人刘某,确认该车已于去年被盗。民警在固定相关证据后将车辆拖移至停车场,做进一步调查处理。

(闫长春)

护航马拉松赛

5月3日,2019荣成滨海国际马拉松赛鸣枪开跑,赛事参赛人员多,涉及道路线多面广,赛事交通安全任务艰巨。为了保障赛事顺利进行,交警大队全体上岗,对活动现场,赛道及路边车辆进行清理,有效分散交通流,严格限制与赛事无关车辆通行,完成了赛事的交通安全工作。

(闫长春)

用假证还醉驾

4月29日,交警二中队组织开展午查行动。司机房某被查出使用伪造驾驶证,且醉酒驾驶。经查,房某的驾驶证在2016年因醉酒驾驶被吊销,这次的呼气检测又证实他是醉酒驾驶。民警在固定相关证据后,依法将车辆和伪造证件暂扣。

(闫长春)

安全教育培训

4月26日晚,交警一中队民警走进市公交旅游出租公司开展交通安全教育培训工作。会上,民警要求司机摒弃驾驶陋习,严禁超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为。

(闫长春)

刁家沟信号灯恢复

刁家沟南岗因十里北街道路改造,拆除原

有交通设施,为保障交通安全临时设置了便携式红绿灯。现路口建设基本完工。5月15日,荣成市公安局交警大队设施中队利用两天时间恢复了红绿灯的正常运转,其他设施已陆续安装完毕。

(闫长春)

“隔夜酒”驾驶货车上路被查

5月23日,交警一中队民警在青山路执勤时,对一辆违反禁令标志通行的货车检查。经查,司机孙某酒后驾驶。民警依法将孙某的驾驶证暂扣,拖移机动车,开具强制措施凭证,移交大队作进一步处理。

(闫长春)

少年交警队员

5月23日,荣成市公安局交警大队民警带领石岛实验小学“霹雳交警小队”队员走上街头开展交通安全宣传活动,期间,民警组织全体队员走进石岛广场,向广大群众宣传遵守交通法规,抵制交通违法,安全文明出行的重要性,并在辖区各重要路口引导群众安全通过斑马线。

(闫长春)

培训出租车司机

5月27日上午,交警一中队应邀到市运输公司开展出租车驾驶人交通安全宣传教育活动。民警提醒驾驶人要重视车辆保养,定期做好车辆安全检查,严禁超员、超速、疲劳驾驶和酒后驾驶等严重交通违法行为。

(闫长春)

持假证上路被查

5月27日,交警二中队民警在石岛管理区对一辆小型面包车例行检查时,发现驾驶人出示的驾驶证系伪造。民警在固定相关证据后依法开据强制措施凭证将车辆和伪造证件暂扣,移交大队作进一步处理。

(闫长春)

帮扶贫困生

近日,荣成市妇联在全市范围内启动了“社会妈妈”虹桥拉手活动。5月27日,交警大队部分“社会妈妈”代表到荫子镇,为第十一中学

的贫困学生送去帮扶款,鼓励学生们克服生活困难,做奋发有为好少年。

(闫长春)

教育学生文明出行

荣成公安交警大队民警走进三十三中学区开展交通法规讲解活动,民警针对学生日常出行中存在的交通陋习,日常参与交通过程中应该如何安全出行的常识进行了详细的讲解,进一步提升广大学生的遵守交通法规意识和安全文明出行意识。

(姜燕 宁生军)

学生安全教育

日前,交警大队民警走进二十七中学区,向师生及接送孩子的家长宣传遵守交通法规,抵制交通违法,安全文明出行的重要性,并在辖区各重要路口带领孩子及家长现场体验安全穿过斑马线的方式及注意事项,引导全体学生及广大家长树立遵守交通法规,安全文明出行的意识和能力。

(于媛媛)

小手拉大手 共筑交通安全通道

日前,荣成市第二十一中小学开展了“小手拉大手,共筑交通安全通道”教育活动,并提出了共筑交通安全一系列的可行方案。

在校园内,老师的车辆要避让学生。在学生上学、放学期间教师车辆不准进出。在师生间推行礼让斑马线行为。学校利用活动课为广师生做了酒后驾驶危害的专题视频讲座,学校还利用周一升旗向全体师生进行宣传和发动,让文明交通意识铭记于心,号召学生伸出自己的小手拉住家长的大手文明通行,抵制酒驾醉驾。

此次活动提高了师生的交通安全意识,人人争做文明交通的宣传者、践行者和监督者,并通过了小手拉大手活动将交通安全知识传递给父母、亲人。

(第二十一中小学部 于红霞)